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TEXTE Gérer 'eau

La sécheresse, encore la sécheresse. On a beau étre conscient du probléme, on continue 4 res
inerte devant ce fléau, dont on sait pourtant qu'il va se reproduire d'année en année. On le commen
comme pour conjurer le sort. Tantdt ce sont les paysans qui viennent expliquer soit le désastre, sel
pourquoi ils arrosent malgré tout. Tantdt ce sont les écologistes qui viennent dénoncer le gaspillage
I'eau. Et, entre les deux, les maires de communes rurales tentent A coups d'arrétés de gérer la crise of
essayant bien slr de satisfaire tout le monde et en espérant que le préfet prendra seul les décisions rudd
mais nécessaires. En attendant que, dans les mémes zones séches ol les sols sont devenus imperméabled
un violent orage provoque des glissements de terrain ou des inondations. Tout cela est non seuleme
parfaitement gérable, mais aussi largement évitable, a condition bien sir de s'en donner les moyens, c'es§
a-dire de prévoir, un mot qui a disparu du dictionnaire politique. i

Lorsque je dis qu'on n'a rien fait, ce n'est pas exact. Je devrais dire: on a fait un petit peu, mais o
s'est arrété en chemin. C'est dommage, car le travail de surveillance des nappes phréatiques a donné d
bons résultats. Il faut franchir une étape de plus, passer de l'observation a l'action! Parmi les nouvelleg
technologies a mettre en ceuvre, il y a bien siir le recyclage des eaux usées. Au lieu de les rejeter puremend]
et sunplement il faut désormais les nettoyer et les réutiliser pour 'arrosage ou les réinjecter dans
aquifere 1. Pourquoi arrose-t-on le mais avec de I'eau propre, alors qu'on pourrait trés bien utiliser l'cam
de recyclage filtrée?

Voila pour I'amont @, L'aval @ ¢'est le développement de plantes qui consomment moins d'ean.
En Afrique du Sud, les biologistes travaillent avec succés sur des plantes OGM qui résistent 3 la
sécheresse. Il sera bient6t possible d'avoir des mais avec de telles propriétés.

Les compétences humaines et les ressources existent pour résoudre le probléme. Clest une
question de volonté!

Adapté de Claude Allégre | L'Express | 15/08/2005

" Aquifere : qui contient de I’eau
) Amont : qm vient avant ou en premier.
® Aval : qui vient aprés ou qui suit.
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QUESTIONS

1/ COMPREHENSION (12 points)

1 — « On continue a rester inerte devant ce fléau ». De quel fléau s’agit-il dans le texte?

2 - Relevez la phrase qui montre les conséquences négatives de 'inaction face i la sécheresse,

3 - Relevez du premier paragraphe quatre mots appartenant au champ lexical de la parole .

;1 — « Passer de [’observation a I'action». Classez les expressions suivantes en 2 colonnes selon qu’elles
renvoient a ’observation ou 4 I’action : commenter le fléau / recycler les eaux usées / expliquer le

désastre / dénoncer le gaspillage de ’eau / prévoir des solutions / développer des plantes résistantes
a la sécheresse.

Observation Action

5 — Quelle solution I’auteur a-t-il proposée pour récupérer 1’eau ?
Répondez en relevant du texte I’expression qui le montre.

6 — Relevez du texte un exemple d’une mauvaise utilisation de ’eau.

7~ « Il sera bientdt possible d’avoir du mais avec de telles propriéiés». Relevez ces deux propriétés.

8 — « C’est une question de volonté».
Cette phrase s’oppose & :
a— On continue a rester inerte devant ce fléau.
b — Tout cela est parfaitement gérable.
¢ — 11 faut passer de I’observation a I’action.

I /PRODUCTION ECRITE : (08 points)
Traitez I’'un des deux sujets au choix
1 -- Faites, en une dizaine de lignes, le compte rendu objectif de ce texte.
2 — « Les compétences humaineé et les ressources existent pour résoudre le probléme [de la sécheresse]».

Partagez-vous ce point de vue ? Justifiez, en une quinzaine de lignes, votre réponse a l’aide
d’arguments et d’exemples personnels.
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TEXTE

En cette fin de siécle, nos sociétés refusent aux enfants le droit d'éire des enfants. Les
enfants sont plus prisonniers que les autres prisonniers, enfermés dans cette grande cage ol l'on
contraint les gens a se dévorer entre eux. Le systéme du pouvoir, qui accepte comme seul lien Ja
panique générale, maltraite les enfants. Il traite les enfants riches comme s'ils étaient de l'argent.
Les enfants pauvres, comme des déchets. Et ceux du milieu, il les attache au pied du téléviseur.

Dans l'océan des nécessiteux, les iles des fortunés tendent & devenir de luxueux camps
de concentration. Dans certaines grandes villes, oli les enlévements sont fréquents, les enfants
riches grandissent enfermés dans une bulle de peur. Ils habitent des villas murées, dans des
quartiers entourés de clotures €lectrifiées et protégés par des gardiens armés. Ils voyagent, comme
l'argent, dans des véhicules blindés.

Tandis que les enfants riches jouent a la guerre avec des balles de rayons laser, les
balles de plomb criblent déja les corps des enfants pauvres dans les rues. Selon les statistiques, il y
a 70 millions d'enfants en état de pauvreté absolue, et leur nombre ne cesse d’augmenter en
Amérique latine, cette région qui fabrique des pauvres, mais interdit la pauvreté. Parmi tous les
otages du systéme, les enfants sont les plus maltraités. La société les presse, les surveille, les punit,
parfois méme les tue: elle les écoute rarement, ne les comprend jamais.

Entre ceux qui vivent de rien et ceux qui vivent dans l'opulence, il y a les enfants qui
ont un peu plus que rien mais beaucoup moins que tout. Ces enfants des classes moyennes sont de
moins en moins libres. La société, qui adore l'ordre tout en provoquant le désordre, leur confisque
la liberté jour aprés jour. Par ces temps d'instabilité sociale, la classe moyenne est désormais
paralysée par la panique: la panique de perdre son emploi, sa voiture, sa maison, ses choses.

Dans la peur, la peur de vivre, la peur de s'appauvrir, elle éléve ses enfants. Attrapés dans
les pi¢ges de la peur, les enfants de la classe moyenne sont de plus en plus condamnés a
Ihumiliation de I'enfermement permanent. Dans la ville du futur, les télé-enfants, surveillés par des
nurses électroniques, contempleront la rue du haut de leur balcon : cette rue interdite, a cause de la
violence ; cette rue ou se déroule le toujours dangereux, et & la fois prodigieux, spectacle de la vie.

D’aprés Le Monde diplomatique -Aoit 1996

QUESTIONS

1/COMPREHENSION : (12 points

1- Dans ce texte ’auteur parle de :
a/ la malnutrition des enfants,
b/ I’alphabétisation des enfants,
¢/ la maltraitance des enfants,
d/ I’enfermement des enfants.
Recopiez deux bonnes réponses.
2 — « Et ceux du milieu, il les attache au pied du téléviseur ». A qui renvoie chacun des
pronoms soulignés?
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3 — L’auteur distingue trois catégories d’enfants qui sont maltraités par la société. Complétez

le tableau en relevant, dans le premier paragraphe, chacune de ces catégories d’enfants et la
forme de maltraitance qu’elle entraine.

Catégorie ’ Forme de maltraitance
d’enfants a quoi on les compare

4 — Relevez du deuxiéme paragraphe quatre mots ou expressions appartenant au champ
lexical de I’emprisonnement.

.5 — Trouvez dans le deuxiéme paragraphe un mot de méme sens et un mot de sens contraire
que riche.

6 — Relevez du troisiéme paragraphe six mots ou expressions qui renvoient aux difficultés
des enfants pauvres.

7 — Complétez le tableau suivant par les expressions du texte qui conviennent

Définitions Expressions qui les désignent
- ceux qui vivent de rien Lesenfants ....
-ceux qui vivent de I’opulence Les enfants ...
- ceux qui ont un peu plus que rien mats Les enfants ....
| beaucoup moins que rien

8 — Les enfants des classes moyennes sont enfermés en permanence
a — a cause de la peur de s’ appauvrir,
b — a cause de la surveillance des nurses électroniques,
c — a cause de la violence dans la rue.
Recopiez la bonne réponse.

9 — Dans le dernier paragraphe, 1’auteur présente les enfants de la ville du futur comme des
prisonniers. Relevez les deux expressions qui le montrent.

10 — Trouvez un titre au texte.

II / PRODUCTION ECRITE : (08 points)

Traitez ’un des deux sujets au choix.
1 - Faites, en une dizaine de lignes, le compte rendu objectif de ce texte.

2 — « Parmi tous les otages du systéme, les enfants sont les plus maltraités. La société les presse, les
surveille, les punit, parfois méme les tue: elle les écoute rarement, ne les comprend jamais ».

Partagez-vous ce point de vue ? Justifiez, en une quinzaine de lignes, votre réponse a I’aide
d’arguments et d’exemples personnels.
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Corrigés et barémes. Epreuve de francais, juin 2009 ;Série: langues étrangéres

_(Gérer l'eau)

Réponses Note
Compréhension : (12 points) partielle | to
1. La sécheresse 02 02
2. «En attendant que, dans les mémes zones séches ou les sols sont devenus imperméables,
un violent orage provoque des glissements de terrain ou des inondations» 01 ! 01
3. Réponses possibles : commenter / conjurer / expliquer /dénoncer / mot / 0,5x4 02 }
4- E
Observation . ' Action 0.5x6 03
- commenter le fléau - prévoir des solutions
- expliquer le désastre - recycler les eaux usées
- dénoncer le gaspillage de 'eau - développer des plantes résistantes & la sécheresse.
5. «recycler les eaux usées » 01 01
‘ 6. Exemple d’une mauvaise utilisation de 1’eau : « Arrosage du mais avec de I’eau propre » 01 01
| 7. Consommer moins d’eau / Résister 4 la sécheresse 0,5x2 01
8. Réponse a — On continue a rester inerte devant ce fléau. 01 01
Sujet 2 (En cette fin de siécle)
Réponses Note
Compréhension : (12 points) partielle | totale
1-Réponses ¢ & d 01x2 02
2.Ceux- les enfants/il-le systéme / le pouvoir/ ils- les enfants 0.50x3 | 01.50
3. 0.25x6 01,50
Catégories d'enfants Forme de maltraitance \
Les enfants riches Traités comme de l'argent ]
Les enfants pauvres | Traités comme des déchets !
Les enfants du milieu des Attachés au pied du téléviseur : l
classes moyennes | J
4. fles/camps de concentration/enfermés/bulle de peur/clétures électrifiées / 0,5x4 02
véhicules blindés
i 5. — de méme sens: fortunés 0.25x2 0,5
- de sens contraire:nécessiteux
6. la guerre-interdit-otages-maltraités-presser-surveiller-punir-tuer-pauvreté 0.25%6 01.50
absolue
7.
Définitions Mots ou expressions | 0.25%6
| Ceux qui vivent de rien Les enfants pauvres l
| — - - 01.50
Ceux qui vivent dans I'opulence Les enfants riches |
Ceux qui ont un peu plus que rien | Les enfants des classes moyennes |
| mais beaucoup moins que rien | |
8. réponse ¢ 0,5 0,5
9. nurses ¢lectroniques-la rue interdite — télé - enfants(enfants attachés au pied 0.25x2 0.5
du téléviseur)-contempler la rue du balcon - enfermement permanent ’
10. titre en rapport avec 'idée générale du texte |05

1/2
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Production écrite : (8 points)

Note

partielle

totale

Sujet libre
1. Organisation de la production (03 points)
-- Présentation du texte (mise en page selon le type d’écrit
demandé¢)
-- Cohérence du texte
- Progression des informations
- absence de répétitions
- absence de contre sens
- emploi de connecteurs
~- structure adéquate (introduction — développement — conclusion)

0.50

0.25x

. 0.50x

4

3

03

2. Planification de la production (02 points)
-- Choix énonciatif en relation avec la consigne
-- Choix des informations (originalité et pertinence des idées

02

3. Utilisation de la langue de fagon appropriée (03 points)

-- Correction des phrases au plan syntaxique

-- Adéquation du lexique a la thématique

-- Utilisation adéquate des signes de ponctuation

-- Emploi correct des temps et des modes

-- Orthographe (pas plus de 10 fautes pour un texte de 150 mots
environ)

0.50
0.50
0.50
0.50

03

Compte rendu
1. Organisation de la production (03 points)
-- Présentation du texte (mise en page)
-- Présence de titre et de sous titres
-- Cohérence du texte
- Progression des informations
- Absence de répétitions
- Absence de contre sens
- Emploi de connecteurs
-- structure adéquate (accroche — résumé )

0.25
0.25

0.25x

0.50 +

4

1

03

2. Planification de la production (02 points)

-- Choix énonciatif en relation avec la consigne
-- Choix des informations (sélection des informations essentielles)

02

3. Utilisation de la langue de facon appropriée (03 points)

-- Correction des phrases au plan syntaxique

-- Adéquation du lexique a la thématique

-- Utilisation adéquate des signes de ponctuation

-- Emploi correct des temps et des modes

-- Orthographe (pas plus de 10 fautes pour un texte de 150 mots
environ)

0.50
0.50
0.50
0.50

03

2/2
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PART ONE: Reading (14 points)

Read the text carefully then do the activities below.

Counterfeit medicines are a threat to health, and the risks they pose have been largely
inderestimated. Counterfeits containing no active ingredient will fail to cure disease; those with wrong
ngredients may cause mental and physical damage—and even death. No area of the world is unaffected,
s exposed by the recent deaths in the United States.

Growing evidence shows that the problem is disproportionately severe in developing and
:merging-market countries, which also have the highest burden of infectious diseases. National
overnments have the primary responsibility—both in stopping criminal manufacturing and distribution
nd in protecting their citizens from counterfeit products. The Food & Drug Administration (FDA) is
righly active in fulfilling this responsibility, but this is not true in many other countries in the world.

Multilateral organizations such as the World Health Organization (WHO), the World Customs
Jrganization (WCO), and the International Criminal Police Organization (Interpol) must do more to
xpose the problem and help countries tighten regulatory controls.

Companies affected by counterfeiting in developing countries are expending private resources to
erform roles which should be carried out by police and regulators, including assisting multilateral
rganizations in building capacity among local customs and regulatory officials.

A) Comprehension (7points)

-Circle the letter that corresponds to the right answer.
The text is about...........
a. fake medicines b. medicines c. healthcare

-Are the following statements true or false? Write "T "or "F" next to the corresponding sentence
tter.

a) The risks of counterfeit medicines are seriously taken into consideration.

b) Developing countries are suffering a lot from infectious diseases.

¢) Governments should protect people from counterfeit products.

d) The WHO, WCO, and Interpol efforts are insufficient.
Answer the following questions according to the text,

a) Why can’t some counterfeit medicines cure diseases?

b) What can wrong ingredients cause?

c) What must multilateral organizations do?
Reorder the following ideas according to the text.

a) Governments should protect people from counterfeit medicines.

b) Counterfeit medicines are not only inefficient but dangerous as well.

¢) International organizations have to make more efforts.

4&;,»:11:’:.&&



5-Choose a title for the reading text.
a) International Cooperation b) Medical Business ¢) Counterfeit Medicines

B) Text Exploration (7points)
1-Find in the text words, phrases or expressions that are closest in meaning to the following:

a-fake (§1) b-illnesses (§2) c-show (§3) d-helping (§4)
2-Complete the chart as shown in the example. ’

Verb Adjective 3 Noun
To manufacture manufactured manufacturer |
Toaffect | .ieerioiiinnnns sesresenunssrses .- seesvessssurnasenssannes
...... exposed

3-Connect each pair of sentences using the connector in brackets, Make changes where necessary.
a) Governments have made a lot of efforts. They have been unable to stop the import of counterft
products. (although)
b) Local authorities are encouraging citizens. They want them to be more active. (to)

4-Classify the following words according to the pronunciation of their final‘s’.
[medicines — ingredients —  controls — diseases]

/s/ i 7 fiz/
| _

I |

5- Fill in each gap with one word from the list below.
[counterfeiting — it — to — people]

Counterfeiting is not limited to medicines only. ...1... is also affecting other products like cloth
and food. Thanks...2...some associations,...3...have become aware of the dangerous effects of...4... .

PART TWO: Written Expression (6points)
Write a composition of about 100 words on one of the following topics.

Choose either
Topic one: Why do some people buy counterfeit products? The following notes may help you

answer the question. (cheap / easily found /no big difference /same shape...)

Topic two: What can be done to fight counterfeiting? Make suggestions.
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PART ONE: Reading (14 points)

Read the text carefully then do the activities below.

Education in the United States is provided mainly by the government with control and funding
from three levels: federal, state, and local. School attendance is obligatory at the elementary and high
school levels {often known outside the United States as the primary and secondary levels).

The ages for compulsory education vary by state, beginning at ages five to eight and ending at the
ages of fourteen to eighteen. A growing number of states are now requiring school attendance until the
age of 18. Students have the options of having their education held in public schools, private schools, or
home school.

In most public and private schools, education is divided into three levels: elementary school,
junior high school (also often called middle school), and senior high school. Post secondary education is
better known as ‘college’ or ‘university’ in the United States.

Most parents send their children to either a public or private institution. One tenth of students are
enrolled in private schools. Approximately 85 % of students enter the public schools largely because they
are free.

Parents may also choose to educate their own children at home; 1.7 % of children are educated in
this manner.

http://www.encyclopedia.com/doc/1 E1-Educatio. html.
A) Comprehension (7points)

1-Circle the letter that corresponds to the right answer.
The text is.... -
a. a newspaper article b. a radio report ¢. a web-article

2-Are the following statements true or false? Write T or F next to the corresponding sentence letter.
a) Education in the USA is compulsory only at the elementary school.
b) Parents can educate their children at home.
¢) There are more pupils in private schools than in public schools.
d) Most of the pupils go to public schools because they don't have to pay fees.

3-In which paragraph is it mentioned that...
a) the ages of compulsory education are not the same in all states?
b) very few parents educate their children at home?

-Answer the following questions according to the text.
a) At which levels is school attendance obligatory?
b) Why do many American pupils choose public schools?

»What or who do the underlined words refer to in the text?
a. their (§2) b. they (§4)

4 0 3 ixio



B) Text Exploration

1-Find in the text words, phrases or expressions that are closest in meaning to:
a. obligatory (§2)  b. increasing (§2)  c.nearly (§4) d. way (§5)

2-Complete the chart as shown in the example.

| NOUNS VERBS
Satisfaction To satisfy
Requirement | ....... ceesssesvevestsvertsararsne
Division | e

| Qualification 0 | .ieiceeiiiiieienieen, ]
Education = | .iceiiee. srevessssusenses

3-Give the correct form of the verbs in brackets.
a) Years ago, it (be) difficult for people to send their children to school.
b) Some children (get) better results if their parents take care of them.

4-Underline the silent letters in the flowing words.
a.eight  bknowledge c. foreign d. calm

5- Imagine what A says and complete the following dialogue.

A:Manystudents .........ccoeiiiiiini Is it true?

B: No, our school regulations are not very strict.

A:Thismeans that ..o,

B: You're wrong, there is no disorder at all; everybody is behaving correctly.
A:Whatabout ..........oocevininnnnn. ?

B: There is a mutual respect between teachers and pupils.

A:That's Why ...oooviiniiiii,

B: True, the pupils get good results.

PART TWO: Written Expression
Write a composition of about 100 words on one of the following topics.

Choose either

{7points)

(6points)

Topic one: The Algerian educational system consists of three levels (primary, middle and secondary).
You have just completed the third level. Write a composition in which you describe the level you liked
best. You may talk about the following: souvenirs — friends — teachers — programmes — exams —

happy/sad events...

Or

Topic two: Your neighbour refuses to send his children to school for some reasons.You try to convince
him that education is important in today’s world. Write the dialogue that took place between him and you.
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PART ONE 14
pts
A/Comprehension: | 7 pts
Act 1. 1pt a. (fake medicines)
Act 2. apts (a.F b.T ¢T d.T
Act 3. 1,5 pt | a. Inactive ingredients
b. Mental and physical damage and even death
c. Must do more to expose the problem and h
countries tighten regulatory controls
Act 4. 1,5pt | b-a-c
Acts 1pt c. Counterfeit Medicines
Text exploration: |7pts
Act1, 1ipt a. counterfeit b. diseases c. expose d. assisting
Act 2. 1pt - affected — affective - affectionate/affection
to expose/exposition - exposure
Act 3. 2 pts
a. Although governments have made a lot of efforts,
they have been unable to stop ...
b. Local authorities are encouraging citizens to be
Act 4. 1pts more active
/S/ /Z{ /1Z/
ingredients | medicines | diseases
B controls
Act 5. 2 pts
1.it 2.to 3. people 4.counterfeiting
PART TWO 06pts | Topic 1
Form (3,5 pts) / Content (2,5 pts)
- Topic 2

Form (3 pts) / Content (3 pts)

102)
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PART ONE 14
pts
A/Comprehension: | 7 pts
Act 1. 1pt |c. (web-article)
Act 2. opts{a.F b.T c.F d.T
Act 3. 1pt (a.§2 Db.§5
Act 4. 2 pts | a. at elementary and high school levels
b. for free- they don't pay fees
Acts 1pt | a.students b. public schools
Text exploration: |7Zpts
Act 1. 1pt a. compulsory b. growing c. approximately
d. manner ,
Act 2. 1pt | torequire / to divide / to qualify/ to educate
Act 3. 2pts | a.was  b.will get/get
Act 4. 1pt | Eight — knowledge — foreign - calm
Act 5. 2 pts | Accept any logical completion such as:
A: Many students say your school regulations are very
strict
A: This means that students are free to do whatever
they want
A: What about teachers are they respected?
A: That's why your school is reputed to have good
] results with the pupils.
PART TWO 06 |Topic1
pts | Form (3,5 pts) / Content (2,5 pts)
& Topic 2
L Form (3 pts) / Content (3pts)

103]
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Cada vez son maés los jévenes de nuestra sociedad que tienen problemas con las drogas o la bebida.
A menudo, se culpa de esta situacién a la influencia de las amistades, a la deficiente educacion, a la
familia, a la falta de trabajo, etc .En general, hay mucha literatura sobre estos temas y. pocos trabajos de
investigacion para averiguar las verdaderas causas de estas conductas.

En Estados Unidos se ha realizado un estudio cientifico sobre una muestra muy amplia de
adolescentes (unos 90000) y se han publicado sus conclusiones el pasado 10 de septiembre en el Journal
of the Medical Association.

La primera conclusion es que el ambiente familiar es mas influyente que el circulo de compatfieros u
otras circunstancias sociales. Los adolescentes que se sienten unidos cordialmente a su familia tienen
poco riesgo de caer en ¢l mundo de las drogas, del alcohol o del tabaco. Cuanto més estrechos sean los
lazos familiares y mas confianza haya entre padres e hijos menos riesgo hay de sucumbir en esas
conductas.

Es importante que los hijos encuentren a alguien en casa al volver del colegio a la hora de la cena y
al ir a dormir. Pero es més influyente la cercania emocional que la fisica .El doctor Robert W.Blum, uno
de los investigadores y director del Programa de Salud de los Adolescentes en la Universidad de
Minnesota recomienda a cada padre que « tus hijos deben saber que cuando necesiten hablar contigo vas a
estar accesible,aunque sea por teléfono ».

Con respeto a la escuela,se afirma en este estudio que para proteger a los jovenes de conductas
peligrosas no cuenta tanto el tipo de colegio (publico o concertado) como que los estudiantes sienten que
sus profesores se preocupan por ellos y los tratan con respeto y justicia.

Arturo Ramo Garcia.El Cronista Regional,2004

I-Comprension del texto 07 puntos
1-Seifiala si es verdadero o falso : (03 ptos)
Las frases V |F |Justifica con una palabra o
frase del texto

a-El nimero de los jévenes que
tienen problemas de drogas o de
alcohol es muy bajo .

b-Los padres influyen mucho en
las conductas de sus hijos.

c-La escuela tiene una parte de
responsabilidad en las conductas
peligrosas de los estudiantes mas
que los profesores.
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2-; Por qué muchos jovenes se dan a las drogas y al alcohol ? (01 pto)

3-; En qué medida influye el niicleo familiar en las conductas de los hijos ? (01 pto)
4-Explica la frase siguiente : « tus hijos.. .teléfono » (02ptos)
II-Competencia linguistica 07puntos
1-Rellena el recuadro {02ptos)
Verbo Sustantivo Adjetivo
............ Investigacion | ..........
........................... Unido
............ Riesgo
Volver | ooiviies | eiiiiiiieian
2-Une con flechas la palabra con el sinénimo o anténimo conveniente (02 ptos)
Investigacion Impacto
Amplia Lejania
Influencia Busqueda
Cercania Estrecha
3-Los padres comunican con sus hijos en cualquier situacion. (01 pto)
Empieza la frase por :
iOjald los padres............c.c.oeeeeie !
4-Completa libremente la frase siguiente : (01 pto)
Si los lazos entre padres e hijos fueran buenos................
5-« Escuchad a vuestros hijos » (01 pto)
Empieza la frase por :

Los psicologos aconsejaban a los padres que.......

11I-Expresion escrita O06puntos
Elige uno de los dos temas :
Temal:
El consumo de las drogas es muy frecuente entre los jovenes ;Cudles son las causas y como se
puede remediar a este problema ?
Tema?2:
(Como deben hacer los padres para evitar conflictos entre sus hijos 7
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-« Tu vida es movil » es el lema* de la campafia de FACUA, la Federacion de
Consumidores en Accidn, protagonizada por una joven unida a su mévil a través de unas
cadenas que le cuelgan del cuello. La Federacion advierte que aunque las numerosas
ventajas de la telefonia movil son innegables, muchos usuarios deben empezar a plantearse
si estan convirtiéndose en auténticos « movildependientes ». En relacion a las tarifas,
FACUA advierte que llamar desde un moévil es once veces mas caro que desde un teléfono
fijo. De hecho, una llamada nacional con un mévil cuesta mas que llamar desde un fijo a
Estados Unidos o a los paises de la Union Europea, pero cada vez son mas los
consumidores que no utilizan sus lineas fijas pensando que ahorran dinero cuando llaman
desde sus moviles,

Un estudio realizado en Gran Bretafia cuyas conclusiones fueron publicadas en 2000
por la revista médica « British Medical Journal » sefiala que los cigarrillos estan siendo
sustituidos por teléfonos méviles en las manos de los adolescentes. FACUA sefiala que la
publicidad de los méviles, es de hecho muy parecida a la del tabaco. En lugar de centrarse
en sus tarifas, los anuncios muestran el movil como un instrumento que da independencia,
libertad, permite integrarse en un grupo, estrechar lazos con los amigos, igual que la
publicidad de cigarrillos, pero declara que el uso abusivo del teléfono mévil esta derivando
en una auténtica « adiccion » para numerosos consumidores que llegan a sufrir trastornos
fisicos y psicologicos.

Recientemente, un equipo de investigadores de la Universidad britanica de Lancaster
ha presentado un estudio realizado sobre mas de 150000 abonados, que pone de manifiesto
que uno de cada tres usuarios estd enganchado a su teléfono mévil, unas cifras de adiccion
que doblan los de otro estudio similar realizado el afio pasado.

Texto adaptado: el mundo.es,17 de noviembre de 2004.

* Lema: frase mas importante de una publicidad.

Preguntas
[- Comprension del texto: (07 ptos)
1- Sefiala si es verdadero o falso. (02 ptos)
Las frases VIF Justifica con una palabra,

expresion o frase del texto

a- El mévil engancha a los adolescentes tanto
como el tabaco.

b- El uso abusivo del mévil no representa
ningun dafio para la salud.
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2- ¢ Como califica el autor a los adictos al mévil ?

(01 pto)

3- ¢, Cuales son las consecuencias del uso abusivo del movil ? (01 pto)

4- ; Comenta la frase: « Tu vida es movil ». (02 ptos)

5- Da un titulo al texto. (01 pto)

I1- Competencia lingiiistica : (07 ptos)
1- Completa el recuadro (02 ptos)
Sustantivo Verbo Adjetivo

......................... Derivar
.................................................. Consumidor
Independencia | ....cooiiiiiiiiiiiiiiiin f e
......................... Convertir

2- Une con flechas las palabras con el sinénimo o el anténimo conveniente. (02 ptos)

Caro
Ventaja
Auténtico

Convertir

Cambiar
Real
Barato

Inconveniente.

3- Completa libremente lo que sigue :

- { Ojala (saber)

- Era una lastima que .......

.............

.........

---------------

4- Pasa la frase a la condicion real.
- 81 los jovenes utilizaran el mévil de modo adecuado no perjudicarian su vida.

I11- Expresion escrita: (06 ptos)

Elige uno de los dos temas:

1- Hoy dia, la mayoria de la gente dispone de un teléfono mévil.

¢, Qué importancia tiene en su vida cotidiana ?

2- ¢ El uso del movil tiene Gnicamente ventajas ?

¢, Qué opinas ?

(02 ptos)

(01 pto)
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07ptos I-Comprensién del texto o
1-Verdadero o falso
01pto | a-Falso
Justificacion :
Cada vez son mas los jovenes...que tienen problemas con
las drogas y la bebida.
O1pto | b-Verdadero
Justificacion :
...el ambiente familiar es influyente...Cuanto mas estrechos
sean los lazos familiares...menos riesgo hay de sucumbir...
O1pto | c-Falso
Justificacién :
...no cuenta tanto el tipo de colegio...como que los estudiantes
sientan que sus profesores. ..los tratan con respeto y justicia
O1pto | 2-Muchos jévenes se dan a las drogas y al alcohol porque no
reciben la educacién adecuada por parte de sus padres y se
enfrentan con enormes problemas sociales como el paro y
los conflictos familiares.
O1pto | 3-La familia desempefia un papel muy importante en las buenas

o malas conductas de los hijos. Pues,cuando la relacién del
joven con sus padres es buena y sélida,el riesgo de consumir
drogas es minimo,pero en el caso contrario,la falta de
comunicacion y de afectividad de los padres para con los hijos
provoca un distanciamiento de éstos y,por
consiguiente,conductas peligrosas.

2/ oo [ 1 06]
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02ptos | 4-En cualquier momento y cualquiera que sea la situacion,
incluso si se trata de una llamada telefénica, los padres tienen
que estar siempre dispuestos para escuchar a sus hijos y
prestarles atencién porque esto es importantisimo para su
equilibrio y, como a menudo necesitan sus orientaciones, los
padres no deben nunca negarse a ayudarles para que no

] desvien.

D7ptos li-Competencia lingiiistica

02ptos | El recuadro

Investigar_Investigacion_Investigado(a)/Investigador(a)

Unir(se) _Union _Unido
Arriesgar _Riesgo _Arriesgado(a)
Volver _Vuelta _Vuelto(a)
02ptos | Une con flechas :
Investigacion Impacto
Amplia Lejania
Influencia Blsqueda
Cercania Estrecha

01pto | 3-jOjala los padres comuniquen...!

01pto 4-...no habria nunca conflictos entre ellos.(Verbo
conjugado al potencial)

O1pto 5-Los psicologos aconsejaban a !_os padres que
escuchasen /escucharan a sus hijos.

ID6ptos ll-Expresién escrita :
02ptos | Forma
04ptos | Fondo

2[2iin
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I- Comprension del texto:
02 ptos | 1- Verdadero o Falso
a- (Verdadero)
Justificacion:
... €stos son tan adictos a los moéviles como al tabaco.
b- (Falso)
Justificacion:
07 ptos ... numerosos consumidores ... llegan a sufrir
trastornos fisicos y psicologicos ...
01 pto| 2-Los califica de " movildependientes ".
Olpto | 3. Las consecuencias del uso abusivo del mévil son:
a- economicas: (llamar desde un movil es once veces
mas caro que de un teléfono fijo)...
b- fisicas y psicologicas: (perjudican la salud del
consumidor) ...
4- Comentario
02 ptos | Ty vida depende total y absolutamente del mévil es el
lema de FACUA para advertir a los consumidores del
moévil que tengan cuidado con el uso abusivo del
celular...
01 pto 5- Titulo: “Alerta sobre la movildependencia”
“Adictos al movil”
1I- Competencia lingiiistica:
1- El recuadro
Sustantivo Verbo Adjetivo
Derivacion Derivar Derivado
02 ptos | | Consumo Consumir Consumidor-
07 ptos Consumido
Independencia | Independizar Independiente
Independer Independizado
Conversidn Convertir Convertido
Converso
02 ptos | 2- Car Cambiar
Ventaja eal
Auténtico Barato
Convertir Inconveniente
02 ptos | 3-i Ojala sepa/ supiese (ra) ...
- Era una lastima que + imperfecto de subjuntivo
01 pto | 4-Si...utilizan ... no perjudican / perjudicaran ...
I1I- Expresion escrita:
06 pt| op ptos | Forma
04 ptos | Fondo [ 1 OSJ_
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leinrich Boll wurde am 21.Dezember 1917 in K&ln geboren. Sein Vater war Schreiner. Heinrich war das
chte Kind in der Familie.Von 1924 bis 1928 besuchte er die Volksschule und ging danach auf das
taatliche Kaiser-Wilhelm-Gymnasium. Nach dem Abitur im Jahr 1937 begann er eine Buchh#ndlerlehre.
m Sommer 1939 begann er an der Universitét zu Kéln ein Studium der Germanistik und der klassischen
‘hilologie. Da schrieb er seinen ersten Roman ,, Am Rande der Kirche®. Von 1939 bis 1945 nahm er am
aieg teil. Im Krieg hatte Boll vor allem Briefe geschrieben. Seit 1951 arbeitete er als freier Schriftsteller
1 Deutschland. Fiir Boll musste die Literatur ein breites Publikum erreichen*. Deshalb gehort Heinrich
w0l nicht nur zu den wichtigsten Vertretern der deutschen Nachkriegsliteratur, sondern auch zu den
1eistgelesenen* Autoren der Bundesrepublik Deutschland. Er schrieb Erziihlungen, Romane, Hor- und
ernsehspiele und war auch als Ubersetzer aus dem Englischen titig. 1972 erhielt er den Nobelpreis fiir
iteratur. Er starb am 16. Juli 1985 in Langenbroich.

Aus: H. Boll Biografie ( Google).
(verarbeitet)

* erreichen: atteindre / e ‘
* meistgelesen: le pluslu /3¢l 8 S

L_TEXTVERSTANDNIS. (7Pte)
1. Richtig oder falsch? Begriinden Sie Ihre Antwort mit einem Zitat aus dem Text.

R |F

a. Boll war Einzelkind.

......................................................................................

......................................................................................

2. Fragen zum Text.
a. Wie alt war Heinrich Boll, als er starb?

b. Wo hat er studiert?
¢. Was charakterisiert Heinrich B6l] als Schriftsteller?
d. Erkldren Sie diesen Satz:” Fiir Boll musste die Literatur ein breites Publikum erreichen.”

3. Kombinieren Sie. 1. Louis Pasteur a. bekommen
2. Musikstticke b. Wissenschaftler
3. Nobelpreis ¢. hinterlassen
4. Werke d. Komponieren
|1 2 3 4




4. Geben Sie dem Text einen Titel.

II. SPRACHFAHIGKEIT. (8Pte)
A. Wortschatz.
1. Suchen Sie im Text das Synonym fiir den hier unterstrichenen Ausdruck.

Boll war als Schriftsteller tétig,
2. Ergiinzen Sie mit dem Gegenteil des hier unterstrichenen Wortes aus dem Text.

Viele engagierte Schriftsteller protestieren gegen den............ ,denn sie sind fiir den Frieden.

3. Wortbildung.
a. Bilden Sic aus dem folgenden Substantiv das passende Verb.
die Erzéhlung:  ...............

b. Bilden Sie aus dem folgenden Adjektiv das passende Substantiv.
wichtig: ... .

4, Ubersetzen Sie ins Arabische.

,»1972 erhielt Heinrich Béll den Nobelpreis fiir Literatur.“
B. Grammatik.

1. Setzen Sie ins Priisens.

Nach dem Abitur ging Heinrich Boll zur Universitt,
2. Setzen Sie ins Perfekt.

Von 1920 bis 1928 besuchte er die Volksschule.

3. Setzen Sie ins Passiv.

Heinrich Boll hat viele Romane verdffentlicht.

4. Ersetzen Sie den unterstrichenen Ausdruck durch das passende Modalverb.

Der Germanistikstudent hat die Absicht einen Roman von Béll zu lesen.
5. Bilden Sie einen Konditionalsatz.
Assia Djebar hat viele Leser im Ausland. Sie ist weltberithmt.
6. Deklinieren Sie.
D.... letzt... Roman d.... algerisch.... Schriftstellerin wurde in viele Sprachen tibersetzt.
II1. SCHREIBFAHIGKEIT: (5Pte) (Ein Thema zur Wahl).
Thema 1: Schreiben Sie kurz iiber eine(n) algerische (n) Schriftsteller/ in.

Thema 2: Anhand folgender Informationen schreiben Sie die Biografie von Emmanuel Kant.

Name : Kant

Vorname : Emmanuel

Geburtsdatum :  22.04. 1724

Geburtsort : Konigsberg (Deutschland)

Was ist er? Philosoph

Studium : Naturwissenschaft, Philosophie und Mathematik an der Universitit zu
Konigsberg

Arbeit: Von 1746 bis 1755 Hauslehrer

1757 Lehrer an der Universitit
Hauptereignis: 1770 Professor der Logik und Metaphysik.

Tod : 12.02.1804
Werke : ., Theorie des Himmels“ ,Kritik der reinen Vernunft* ,,Das reine Gold
des Denkens®
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Wasser ist wertvoll, denn es wird auf der Welt nicht gleich verteilt. Nicht alle Menschen haben
Zugang* zu sauberem Trinkwasser. In Mali miissen viele Frauen oft stundenlang zu Fuf} bis zum
nichsten Fluss gehen, um Wasser zu holen. Nur etwa die Halfte der Menschen in Mali verfiigt iiber
sauberes Trinkwasser. Einige tausend Kilometer weiter im Osten haben wir die gleiche Situation.
An einer Zisterne, im Jemen fiillen Frauen Kanister* mit Wasser, um sie danach auf Eseln bis zum
Haus zu transportieren. Der Jemen und Mali gehoren zu den 50 Lindern, die vom Wassermangel
bedroht sind. Weltweit leben heute 1,1 Milliarden Menschen ohne sicheren Zugang zu Trinkwasser.
2,4 Milliarden Menschen verfligen iiber wenige sanitire Einrichtungen*. Fiir diese Probleme soll
eine Losung gefunden werden.

Aus: « Deutschland » Nr. 2/2008

Seite 26 (verarbeitet)

*Zugang haben zu: avoir accés a /' Jpasll Sa
* der Kanister : le jerrican / sl
*sanitidre Einrichtungen : installations sanitaires / &sall JSUgll

L.TEXTVERSTANDNIS : (7Pte)

1- Richtig oder falsch ? Begriinden Sie lhre Antwort mit einem Zitat aus dem Text.
' R F

a. Alle Menschen haben Zugang zu Trinkwasser.

........................................................................

2- Fragen zum Text.

a. Wie wird das Wasser auf der Welt verteilt?

b. Wie holen die Frauen in Mali das Wasser?

c. Was gefihrdet heute viele Regionen der Welt?

d. Erkléren Sie den folgenden Satz: “Wasser ist wertvoll. ,,

3- Kombinieren Sie.

1. Abwiisser a) trinken
2. Reichtum b) Geld
3. Wasser ¢) Krankheit
4. Epidemien d) kléren
1 2 3 4




4- Geben Sie dem Text einen Titel.

II.SP&ACHFQ&HIGKEIT: (8Pte)
A. Wortschatz :

1- Suchen Sie im Text das Synonym fiir das hier unterstrichene Wort.
Reines Wasser ist gesund.

2- Erginzen Sie mit dem Gegenteil des hier unterstrichenen Wortes aus dem Text.
In den Sahelldndern regnet es selten; in den européischen Lindern dagegen regnetes..........
3- Wortbildung .
a) Bilden Sie aus dem folgenden Verb das passende Substantiv.
verfligen — ... .o
b) Bilden Sie aus dem folgenden Adjektiv das passende Substantiv.
sicher = ... .
4- Ubersetzen Sie ins Arabische.
« Nur etwa die Hélfte der Menschen in Mali verfligt liber sauberes Trinkwasser. »

B.Grammatik :
1- Setzen Sie ins Priiteritum .
Die Frauen fiillen Kanister mit Wasser.
2- Setzen Sie ins Perfekt.
Man muss das Wasserproblem 16sen.
3- Setzen Sie ins Passiv.
Der Wassermange] kann Krankheiten verursachen.
4- Bilden Sie einen Relativsatz.
Die Sahellander nehmen an der Konferenz teil. Sie suchen Losungen fiir den
Wassermangel.
5-Ergiinzen Sie mit der passenden Konjunktion.
( weder..noch/ obwohl/ solange/ sowohl...als auch)
e, es in manchen Landern Trockenheit gibt, leben die Leute in Armut.
- Das Problem des Wassers existiert ............ im Jemen...... ....... in Mali.
- In den armen Lindern kénnen .......... Armut........ Epidemien leicht beseitigt werden.
e es dieses Jahr in manchen Lindern viel geregnet hat, bleibt die
Wasserversorgung immer noch ein Problem.
6 -Deklinieren Sie.
D....Existenz d..... Mensch.... hdngt von d.....Wasser ab.

IILSCHREIBFAHIGKEIT : (SPte) (Ein Thema zur Wahl)

Thema 1: Man sagt: « Wasser ist Leben. »
Was meinen Sie dazu? Begriinden Sie Thre Antwort mit konkreten Beispielen.

Thema 2: Auch in Algerien ist der Wassermangel ein gropes Problem.Wie kann man es
16sen?
Schreiben Sie mit Hilfe folgender Stichpunkte einen Aufsatz.

- Wasser rationell nutzen (zu Hause, in der Industrie, in der Landwirtschaft,...)

- Aufbau von modernen Wasserklidranlagen (schmutziges oder mit Bakterien verseuchtes
Wasser reinigen)

- Gebrauch entsalzten Meereswassers

- Schutz der Wasserreserven

- Aufbau von mehr Stauddmmern  (335)
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| 1) Richtig oder falsch ?
a) falsch
Zitat: Heinrich war das achte Kind in der Familie.*
b) falsch
Zitat:*Nach dem Abitur im Jahr 1937 begann er eine Buchhénd-
lerlchre.”
c) falsch
Zitat:*Da schrieb er seinen ersten Roman ,,Am Rande der Kirche*
d) richtig
Zitat: “und war auch als Ubersetzer aus dem Englischen titig.”
2) Fragen
a) Heinrich Boll war 68 Jahre alt, als er starb.
b)Er hat in Kéln studiert.
¢) Heinrich B&ll war nicht nur ein wichtiger Vertreter der deutschen
Nachkriegsliteratur, sondern auch ein freier Schriftsteller.
d) Satzerkldrung:
Fir Boll wendet sich die Literatur an alle Leser. Sie muss von allen
Leuten verstanden werden.

3) Kombination
0,25x4 1 I 3 | o

2
I | b | d
4) Titel: Heinrich Boll
! Der Lebenslauf von H. Boll
Der Schriftsteller H. Boll
(Andere Titel konnen beriicksichtigt werden.)
A/ Wortschatz: I
1) Synonym: .....arbeitete. ..
2) Gegenteil:....... Krieg......
3) Wortbildung:
a) Verb: erziihlen
b)Substantiv: die Wichtigkeit
1 4y Ubersetzung.
1972 Adu 8l digi 5 Jla (o g Jouls Joans
B/ Grammatik
a) Présens : ....geht. .. |
b) Perfekt: ...hat....besucht. '
¢) Passiv: Viele Romane sind von H. Boll verdffentlicht worden.
d) das Modalverb: ....will....lesen.
1 ¢) Konditionalsatz:
Wenn A. Djebar nicht viele Leser im Ausland hdtte, wire sie nicht
weltberiihmt.
f) Deklination
Der letzte Roman der algerischen Schriftstellerin wurde in viele
Sprachen tlibersetzt.
Plan des Aufsatzes
1 - Hauptideen
- Sl
- Wortschatz
- Orthografie
L Grammatik
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Text : « Wasser ist wertvoll... » st
1.Richtig oder falsch ? o o T
a) falsch
Zitat:“Nicht alle Menschen haben Zugang zu sauberemTrinkwasser . g
b) falsch ﬁ
Zitat;* Der Jemen und Mali gehéren zu den 50 Lindern, die vom <
Wassermangel bedroht sind. %
¢ ) falsch 2 o
Zitat:* Nur etwa die Hilfte der Menschen in Mali verfiigt tiber P
sauberes Trinkwasser.* Té
d) richtig Z
Zitat:* 2, 4 Milliarden Menschen verfligen {iber wenige sanitire v
Einrichtungen.“
2.Fragen .
a) Das Wasser auf der Welt ist nicht gleich verteilt.
b) In Mali milssen viele Frauen oft stundenlang zu Fufl gehen, um
Wasser zu holen.
c¢) Der Wassermangel gefihrdet heute viele Regionen der Welt.
d) Satzerklarung .
- Wasser ist wichtig / nétig fiir alle Lebewesen
- Wasser ist Leben.
3. Kombination .
|1 | 2 3 4 _l
d b a c
4.Titel: Wert des Wassers ./ Wasser ist Leben.
{Andere Titel kbnnen auch berticksichtigt werden.)
A/ Wortschatz
1.Synonym : Sauberes .........
2.Gegentetl : ... oft. w
3.Wortbildung . E
Substantiv : die Verfiigung . =
Substantiv : die Sicherheit . -
4. Ubersetzung. S
ool il plall e dalb Sl Caai e g Jledlgy B =
B/ Grammatik. 2
1. Préteritum; ......... fullten ........ Q
2. Perfekt  :......... hat ............ I6sen miissen o
3. Passiv: Krankheiten konnen vom/von dem Wassermangel
verursacht worden.
4. Relativsatz: Die Sahelldnder, die an der Konferenz teilnehmen,
suchen Losungen fiir Wassermangel.
5.Konjunktionen . %
- Solange ...oveveeiiiiveee e, =
b, sowohl ...... alsauch ....... “Cirinnn weder ........ noch...... E
-d. Obwohl ..................... =
6.Deklination . E: =
Die........des/ der Menschen ....... dem ........ =
Plan des Aufsatzes. g%
Stil / Hauptideen / Orthografie / Wortschatz . 52!
Grammatik. -

212

l

N
©
&




derdd) &bV Agudl & 1 30 &y ) sgadr

Sl 5 ULl 5b gt O gl b gl dy A1 3415
2009 s> 28538 S PN gdadt Uy IS Ol

330 53w 03 : sl ALY : Bl § s

P oAl e el o gl ge plle

A gl ciland pll Lgald il 5 Lealily anY) ol sl Jgiall e o 1Y) § ga gl
¢ Jiftall Glms jo 6

]y Cilatiall C alaaad elllia SIS L Jiall f50la Y51 ' 2 N £ g gal

.R.AJ)L‘Y‘ PRYY Léﬁ.:.a Lf.tﬁi

(0aill) : SN & g gal
s Aata Y15 Rdlaall iy Sl puents a8 O Tl il a3 T
L any cleleal elimel o palid) o g aisS 8 panii of LS Lila n culatll (5 siane
BN i By pen o S (e Yo LS a5 o3 pund Y g 4350 o Gien
ey eJialiall sall ¥ An AL ¢ ulSail & g a3 S Ciladiaall A uaid
Apladl Gslaall gkl Qs 8 adinall (g Al gl
il 4, cleleall slaael c e il 58S Tase b ) sy o g pmainll il
Al 5l fpud Ky s 13 oy Al DU Ly S5 sl F3sma (R
s#liiga il
5 el Agaalill L gaail
212211 o J5Y! e 3al

coall ) parinn 48 pellas Uiaali Ylia L)

101 dnie



2009 s Loty (JRal feabaa Vo) — Asiad cildd o Ahlil) Bale — SRl alug Agnd gadll Ao
Adlad ) ]
foas | Fm LY} palic Lubn'
o Al gl s ol Lgald o] 5 R p) el Jgend el e b i £ guingal
¢l Gl pe
ey | G2 D Sian S o Al s fia olige o S _|
Adedl e | g
04 | 01 | s Ll il J ol o Asiladl ta yoone G20 548 (o ASE das — 9
0.5 R-FLPON X\ N - P g
0.5 2l Ao |
| o1 e Akdladl o Gl e W@ ad) ol s sV cipal 1 |
JL 01 a5 ey A B gh (K eabic il b sl —
04 | o1 LBVl S gaall B Bseal i Y L A o8 shaal S
+0:3 1 B ARl A
0.5
01 A pally Basll e (s Ll add) oliy £ S0 il gall — 2
o1 o5kl ASige (gos el Gab el g Lo (U rey GlalYl OIS 1Y cdaad i
04 | B -L::'JL'M: 3 |
01 celagiall s il G S s3g 6 R tdaall i |
*0.3 Aalll Aol + Y1 A
0.5
01 iRy a1 o ooyt AT e iy 2 e Alailadl scaS ) — 3
04  01+01 oty ¢ peaidll g _
01 P P U
L 01 Al gall g S0 e Adsilaall (g gandl 65 s —
01 AL 3ghin o U Bl 52— g
04 01 U I NPV PIV 3 '
0.5 g andt )
0.5 | Al Al
20 £ g——adalt

91

3] i




2009 &> Lushsy — (Jiad) (s ote VoY) — Apial il tdad - AdGdill (Bole — ol alug Agpd saill A0

3

FICR] -
Eoana | 5l ALYl pualic Skl
cufl il y clasial o plawed @lllia S L Jiall ggalse Yl " r 0N pogudagal
Aa g Y 138 Bua
01 il fsdar s 8 0o Ope il ped O slens S o sty Al
o Jinh (53tad il pnidl S ¢y R TV — | 4
04 01 | footial s codallasall (o Buill (i (8 Jidl ts3lae g Sl WSS 0 ol M6 |
0.5 Vagpall Cua e ASEAN Jasia tg
0.5 Al A
01401 sl &y 5 ey bosme Alie pud a Jisd Gala Ay BY) Bhie g e — ]
| (leilEidia g Ay el )Y Y
O ke daazl 5 Lliad Adiall fooliadl g dmale oL e o9 cladl sdia
04 | o1 Anly Mol g 2l
ol Aaul sy 05K pomaall e Sl rasaall il LS8N G Sped —
. Jial
0.5 A, an 1
0.5 LAl Aot — 'z
01 (s b e Jiall (galae of Gl pualadll Jlall 5kt 1o geadll Bhais e — 2
| o1+01 e g il ey Y g8 M fsabiall Jyad (811U pasina g DS agilaie o83 3
04 | ESPLCUER
r 0.5 Y Ayl
0.5 Al Al
01+01 Apadd maay da kYl Ghie oo gl 3
04 01 s ye ol el
01 S AN
o il Alod¥l Giail Jiadl (galia 5y e ity plaall i pall LG
gl
T i i o A0l sl — 3
04 01 ARA (3 ghie ga Jall Buld s2a g
0.5 L8 g AT
0.5 | ARl Ay — .
20 |  —

92 |




2009 s> LSy — (Jiad sobaa Vgl) — Al il :dimd — Abeddil) s30ke — BRI abung Aind gal) AiaW)

Aadal)

Eans | Blaa

LaYl palic

Jstaal

(Uaill ) _:2dUh g g galt

o Aptndl Gy Bl (s Al glae
0.5 gl g il o | 4
04 of | A Gl Gl pgB kel iy B Gpead b A e — 3
O puaiall |
01 A el 3Ll Aaia
0.5 Aallt Al —
o | el kol 0o Y Bail O Dall canlis s s fmll s e —
coaill 5 Tae uy S g ol 5 nn b5 el pans bl e %
035, 01 il e Al el | @
01 call Cabia G ge 12lua b A gungall 5 2801 - 3
0.5 sl Al —
138 ol e ill S Tase (a5 eaiall padll IS 1Y sdaad) Luva
o ISTE- AP R EHCURSITII L FPRER: W, L EPEEN e
s 01 Aaadl e W il — | & é»
- 01 Anall 4kl 5 ) peall 5l daall g g Gl — ;'2‘3 4
01 syl 08 S andy g
0.5 sl Al )
o adiad cpaill WIS Gdai Jure el calia GGy ol tdaall a8
01 Spilaadl il o o ¢ gaplall < il
04 01 coall alia g jalad 5 2l — ?;4
01 cgadall gl s %
0.5 coaill 3l agd g3
0.5 ARl Al —
o | Al Dl e ) o) S Tase sled o (Jumiy dpatll Giadi —
g omaic a S e S5l
01 A (3 ghaia ps ol Guldd (520 — 4
04 01 ALl o 7 g s (530 — g
0.5 P P
0.5 Al A
20 g

|

93

3 a3 dabs



et Abt el &g 31 Ay gt
Slildly QU b i O gl
2009 O*F IBJ}J

Ao 1 & 1 30139

S 5 aalad! by IS 8315 Olowaal
Lol W 1 Laiht

Wl -t g gyl 2 Bt

iy Sele 03 @ sall

g*,ﬁtdlmyajdiub&gie&jdiub

(A 20) ; oY) £ g gall

fem
(B 06) :Js¥ sl
Al Cladlaiadll o gede 20a 1
el ladia¥) = GByskatll Al = 5Ll o el -
A Slaad il i e =2
amdg O gilas — Caadig A WS — (oS e —
seaal Jsan JaST -3

e o
1949-01-25 .
ol g il oL
1955 <yl 20 N 1

(BI04 ) 1Al ¢ 5ol
DB 5statd (5 8 il aldie) Ca b duali Cagyh g5 A el Al Cuy sale)
A Ao el Hlexda!
pag 0 Ldg 5l Yl i€ e o Le e olaiel 35l e WL 3 i gdlaall
gy el A gall Caay g sl -1
A el A gl ety sate oSl G LAY -2

1L )
(Bl 06 ) :Js¥t e sl

Ll = e pene = Al Jaall - AN Clalluael) agede 22 s~

cdsaal 8o sl Jsall plaud a8y 438 el Alladl Ay 5 e — @

ol Ay | US5[0 Gl | G| L ALl ol
1213 | 402.7| 1223.9] 1844.7| 2230.7| el il Jsal
0 %a | Ll | el il Ay yind Al
91.9| 503| 573 107.4! 123.4] aal kg Jal
R JL,}.‘A RN }“
World development Indicators, World bank 2007 : jaaall
tep ghbsall
sl e @l —

4 a1 dade



(i 04 ) ;3 5 3o

& b Sl lae Al ekt e ) s¥) ATV AnlaEY) COES dub a ol alle aay
e Oletny Y Apbiaill 3 ) 5 Ll Gl igin g (@ s lall (g gl 8 opa
fagd )0 Ll ks Lo s se S a0 L o ool s 5 i (e BUad) 3 o getlaal

c g d) Y ALt 5 8 Jal e —1
Ll (353 ciging (30 Jsd il skl Biat 8 (gl paiall Ll g0 -2

(Adaii 20) ; I £ gudn gal)

Vel
(b 06) I el
A Clallaaall o ggda 2a —1
oY Al — 4, = A el gl all -
Al luadlll oy -2
- obie Gl i = Olag i gl — g wlS Jlad -
oyt Jaaa Jus1 -3

| aay s Giaal

1990  ¢<i 03
| psiie oS ¢ LS

(Bl 04) ANl ¢ 3l
bt cya 2y bl el el (8 Dhale el Leo ity PUELYL dgall Lia J sl il
casiay)
a0 Ly 0 Ve o581 Gy Le Je lalded g3 El e WU 3 o gtlaall
. \"L"]l ) uy]aﬂ\c_ya(_}.n!_,c—l
. ¢J~J| u'.'.\_.ﬂ.aﬂ'l el @JL_B-N'PJD:\S_):\ _)_,J—'z

L) aall

.
L »

(i 06) :da¥ el

Al Glallaadll poeia 22 —1
.9‘}2:';.“ SJ,:J‘— Qg.lm"ﬁ] Jsal — t.!,:a.u ?ILG—
: N5 Jules 2000 I 1965 (5o dseldll Jgall 45 30 skl ¥ sin el =2

2000 | 1995| 1990 | 1986| 1985 | 1981 | 1975 | 1970 | 1965 | il

2100 1700| 1346| 1010 990| 729| 140 70 200 o

2005 allall 40lai@¥! 3 ) gaall : juaall
s glbaal)
g 5 a1l Sl Faie Jead Glass Jia -
¥ )Ll 200 «— a1

4 (a2 Aada



O O gales Y1 AnaS al gall
418 Imy....ll am‘y._“ AP
367 Ly )y
360 Lo sl
168 Oall !
166 By |
107 LS }
115 Lilday |

2005 allall 4nlai@yl 3 5 guall 1 jadll
WJaall e Gle poigllall
(alii 04 ) 1SR £ 5alt
ol ol a5y ey (LY L33 A 51 Banial Y ) pa
fd ol Ll ha Lo gunge Sl s L e lalied o 5 (g DU 3 igllnal
. :\:‘Isg_)d‘y‘ 3‘,3.“ d-n‘_gl‘-"l
ol e Ay a1 ALYl g plaa =2

4‘}13&



s

Lolafl 3lsgl ga smlegy dhy ol e g gllaall Jasll 3aig

4 O 4 Aada




2009 558 by sl Balgd Glata¥ il alu g Asad gail) AaY)

dpial clad ddamddl Ll aa g fu )l ; Bl

B alg i gadll )

06

0.75

0.75

0.75

0.75

0.75

0.75

0.50

0.50
0.50

da¥t s 3adl -
dale 30 (Aol o Sunall G sl el #1ea 0 3L el —*
Cilaxinle 4K 3aY) sastiall Y sl Aale 30 padl 5 Al sudl Alasy)
o Oland) G 5 bl el o liauly Jilu gl JS 48
355 pan gy JLAG aie ags fan s Lgtadd Al b Gy ol Al —

Lobaii) w jlsiall sk e 83U el ol S udl slasyl-

DY
sale) Caagy A jall Joall amy 4%l ol ¢ el laxtuy) —*
haiall Jlaniad ) Gl Gladl Jg o sl iy Aiaygdl (i

o Cluiall Barate Gl HAle de Sall e Cladaialle solaidy)
Sl 196371959 48 5aY) sassiall GV SN Gy 1 g o5
(e seall a3 ) Al laal A sl Al sage B
ialia .1964-1958 5l sull slas¥l s 3 1 oy A Sy *
bl el 3 S8
ie ganag 22 e gena gumee Akl jiaall G Al L :kS_):s/
v oYl Adkiall NilEe A

. 1949/01/25 :+ (y5SasSh Ly —*

. 1955/05/14 : gy g cals oLy —*

. 1955/08/20 : cuhudl Juill Je asagel —*

r

_'i_._i‘}aﬂi -2

Jdex 3

94 ]

6&«];&1«:




Ladkadi oYl pualic £y gall ) gas
£ s ¥ e
: : q.m s sl
0.5 o il elll G g paal Juaill 5 e e i 3all Aeie
b Ay el Alpal Gy iyl — 1
ol clalal 5 el —
0.25 1962 Gald jh saige -
0.25 Al ) AEY Als -
s Al o o padl
04 - Agaliall acld alamil ~
0.50 . dillae duns —
. ;.gc.l..&'ni — C
0.50 RV ILIN R et I
: LngS.“ Calaay! -2
0.50 c oaal GlS b pealic -
.q;_)x.n.;.“ f-‘LE';li =
. aad gl jadi-
R 2
0.50 C Costall y LS) ) Hlail
0.50 . dge iyl Alaad Ghas
0.5 Jﬁ;ﬂ‘ﬂ&}cﬁ#‘ Eﬂm&@iwghﬂl CAJ G\
il oy —*
Ja¥ £ jad ~
aa3) Boa LDl e Ciluaa Al Jgall Ao gena ¢ Apalil Jpall —* oseia =1 |
0.75 Coatie Al 8 e gr gl &y el A cingid Ay (287 | ¢ cilalladl
c Bl Al a0 o seill Bupda 88 Ll gally
Q;Jm,@ifd\?ﬂﬂuﬁm‘;sémic_mmwpw—*
0.75 | saamall LYl a0  Mall sl Jay jill Cuagls o oY eda
ok ) Ohaag e ) A8 a0
0.75 &oae Angiall L)sS Jallip Cliaadl Ay 8 G e e sl
06 - AU L g i€l y LYY (e it ikt o silda ¢ 4 S
0.75 Aglatd diball b AAY e gl Jal g lis ) - Galall —2
0.75 REUVRSEN [ HON g RIA S sl e
Y Ay gl ddiall (e il 04 b alad il gl Jadl g gene -
0.75 (LS5) Adadd dacal A Jao ol slasy
1.25 Ll - e ad sl
0.25 R iday 2l

|

95 |

6 O 2 dadia




g yoin gl ;Ji
]
i
o 12 h '
b Aal 5 3l
0.50 raadl Cilaad e Agaliasdl] el S WP
Do) alanyl LY 5 8 el o1
iy -
0.50 .Jm_)i.a t_;ﬁ.n O BaliwY e deliall 3_}35.“ .ld.mw‘i:uﬁl Ol
R
0.25 . oi.;uc t‘L.'»as Aaliee ¢ Q.A*\Jnli ...Lh.n}“ agﬂ;
04 0.50 DAl - e sl
. M'!JEJTA]‘J;‘)‘.’J‘& é)ﬁﬂ‘jnujh 44 gan
0.50 cgional Jladll & WSanh o alotBY) alanill @ At~ a
1t bl B8 giag b A gkl Giad 8 (g pdall juaial) Wl 902
0.25 Agadl leal e slbe¥) 8 JU 23 saily oluiY -
0.50 (el g 26N ) Lo o €301 g o glell b pSaT
0.50 (Gelaa¥! cle A8 ) 4 jall ANEY) da ye Jpar
0.50 St g il jiadl Jlavall 3 aSatll (520 (5 ye AplaaiYl OGS Flad | A A

(96 |

6 43 daka



LT VaYl patic g gl ) glaa
g sanad e
e A £ S gal)
g -
Ja¥ sl -
= sl wmﬂigﬁgﬁﬁcttﬂ:@jﬂy%tk}aﬂ—* pseie —1
0.75 Gall ) aalsalle 8 Legdlal Allaid Tase o agie Jland N5 ftaliaadll
7 . ( 'SJJLQI}
0.75 %Jﬂ‘m‘_,s_;ﬂ‘u]ﬁeﬂmqugu‘a%:&g)ﬂus&]“
Agalaidyl @Jbim.ﬂ Aol or e sl Al o ol Y Al —*
0.75 c el b Aulaid g pde Jie delaaYl ‘
Caatily allass ~Ual 2 (5 88 aie 36 oon 1927 5 g falS Jad =% Loy et -2
0.75 | dmua oV Ali ) e M 1959/01/07 8 LsS) Lusi comale Fbuad S
06 eldlly yde 52450, ‘e ,‘,_WJ;1972 1884 : ey 5 s a 3
0.75 1 5l cojadl Ssay anle d enall e il e 4,30 ALl
sl A Jalie 1986-1898 : Lule cila i —*
0.75 ]943gjlﬂlgmﬁﬂg@lﬁgm‘ééﬂ)&gﬁjl).Q&Ml
. 1958 a5 all 4.&,5;11
0.50 . 1956/08/20 : slesall s sisd — Jdsa =3
0.50 . 1990/10/03: oaslaly) aa g - e oAyl
0.50 - 1947/10/06 : o sisa <Y oLl -~
g.'aml ;_'):-“
0.5 - ey ad) Ay Gl £ 1 jaa cr DB Bpaa J g iai
?LJE o Onladl thd»!ﬁ"l
0.50 sl Gl -
0.25 O oSaanally 2ol s -
823 . 33_}1.,111 L.._t_)aﬁ '_..l_..\ns.'a dldia —
: gl all allall aladl gl S by - _
04 el sl b Sl e K a2 | S
0.25 el e pn -
0.25 : daaiall ?‘.AY‘ J_’.ﬁ 45):.“ ?.:._) —
0-25 . ‘.’-‘-‘LI-“ ?L.gll_g C)nYi ‘:IC .Lli&:.-u EJB.'L“ -
0.25 o O pbaaliall Cpadaill Hl3 Cilga g i AS pall e -
0.25 - Ay Sl aed gl g CDaY! Al A8 -
0.5 | Jaley ool o Gion Al Jgall Blisd ldl alasa bVl o i alal
NE PO LT P [ R

{

97

6 &2 4 daie



A Ulp Yl pualic
L JAnall o
I PO
Ja¥t e -
o &b Lelel (DELYL agall Bna J gl e gana t caginll Alle~—*
@Laﬁy}w_gm&rh& dnea Y13 SN Ga il Caalll
0.75 NP [ ST g PPV
JSLa Al Al 8 (3 9e J 90 Ao senae dladl @ galua@yl JiSHN —*
0.75 | oAb aa Jlae al 40 0l Luadllly aidy 5aa ga dpaals 4 gune
celame ) Jaall o RS seall Salsall 4
A 2l L@ Anladl g A8 iy Clel ja) 1 el s 3,40 —*
0.75 @l sl elil o i Wy gkt y AaDill A5 yaa) 1965
c gl Baadl
06 1.50 Dy
0.25 : bl -
0.25 o giadl -
0.25 M CL';EA.“ -
0.50 - plladl 8 il U Aalias -
0.50 p Gllie DU haidl # oy A pSah -
0.50 o Ol s by =% ALY 54 =0 daugY) a0 -
Y B oY) A el D gl A el ASleddl Phial -
: Lftl.ll ;j;-“
0.50 4.5 yay! Baatall LY sl Apallall Apliai@yl AWK DA adie
DAl 3 gall Jal e 1
0.50 LAl allall ":"J"“ Cya B2lE0LY ¢ L.’Lﬂ)_a&.]l : :&:l'a.,g_)'di —
A A8 5 puell ASAN ¢ Aaluadl g ldl 0 Ay 00y Apagdall
0.50 Jsa¥) Gusay i e sh Al
04 palladl o AulaEY! diadl jalhe — 2 @ el
0.50 pnaaill da gall elicall y ol 550 2 Y daliua -
0.50 | (o ol susise ) sin)es nSH 2S5 pa¥1 S 80 35 g Lush —
0.50 . Clelaall Cabis ] Lua pe AlanS Y galt slaie) —
0.50 o usin Jas) pllall (B dua yo0 HSY 4l -
0.50 celadl e Al e tian g (S LDl Gun g 3 ) gall 85 | A—alall

_ 98

6 csa 5 dada




kel Yl jualic g aagall )
£ sanadl B joe
2000 — 1965 ¢ te dalill Jgall 4 guda  ghas
N Jala 200
J\jJJ JL’J‘ k.':.i“ 5.1.m 5
A
S gad)

©
P~
(=2}
-

1975-

1981

1990 -+

1995
2000 .

6 (3 6 daia



e id) Ao\ eV &y SV A1 &y g ggad

Q\ﬁgu‘} HHEER &}5\ O\ﬁ.ﬂi
2009 s 15,35

dcb M dy 18405
& P gl by S5 Szl
Giadd) aran 1 (B)rsdt

il g e Lo 18l

Tyl aghal 13l 3 el

POl (e g gall 2

J‘-mo i el e

(Adaki 20) S £ gun gall

[ 4adi 14 ] : J¥ £ 3ad)

: lleg BL Jlo
e\). /\16‘,’\/)“:\:
wWen Che gL ’~"\,’7/"”.-. < w:-ﬁo\’;;
SEEAEE, 25 LAAVLE e Yy
. T >
Coitaa ¥ a3 AU R T £ GG S ST~
A5 2l Sata L et a s M Ye s
A
O s Ueip =il 5
[ 08 / 3ilall 5 9u |
a})"// Z ’}/;{7//../
Iy 53—45 \BYB )’-W\J_.J}\)
L0 ) }\"/// s 2372,
@o M))U)er‘

[ 38/ sogadl 3 gm |

[Lia 07]

caianall g A5l o B Lgiaanf Ui

¢ o gllaall
(B _SY (Al ad oY) B/ 1

[halii 04] .lede dmy ) JSH cBgia uabuall it Slal) cudl 2l oda ubad Ao /2

(&g Glaainall o 1 iy g Bl g

[alss 03] . gd G ¥ (e oAl [ 3
[ blai 06 ] : AL ¢ jal
zllaall g caaatt Qs O

S i LalSal e diud Saa clalag

Ohall 2k e

gl Jlie 83 aee el Gandl Jag i S g cAlusal) daliadll Gie Al giall 038 ) fakiiad

2

1 iniw




(&L‘ 20) (S £ gun gl

[ 485 141 : S sl

a5l ) £ 0B s e ) (lea Jsmes) of Al 1 (e om0
Josy of e ﬁWMLsmwéhuhuwaﬁwﬂM\wm
Lo s gal ohg)] ((snla sl o7shic ol

1 gihaall

[l 06] -elld O by g Janl) o dia cyaall B/ 1

[BU55 02] ¢ Sl 3 Jard oo 58 Lo/ 2

[Bl85 02] ¢ Jomil) (o alug dle bl o & Jomy 45131/ 3
[LS 04] iyl duaal) Che A 6d gl z oAl [ 4

, [ L5 06 ] - S ¢ 5

s 5 dalall 5ol L) o chpasial s (50 oline Al g ) Giany (b el IS 1Y
3 Al Bgha Al ) 89 40 S5

el st Jardl cala Ao clal g A (Jalad) (gda e ADE S

2 02 dndo




2009: 5,90 Lol g0 omdd par romdd) Al pglall shale dad salll Aday)
(ki 20) SN £ guda gl

[Ah& 147 : Jsi e 0l

PO (B 30 Apulyud) pd [

: Jaadl .1‘

Ayl clistal b Aaad o)) dialuca 4l

Jaal) (o o35l p o o oDyl Sy ol

(oAl s (Al Al g oLVl Addgag bl dlha ¢ ey Glad] JSI Judy
calbdl Al Jga cm gl Co o shENS Basd g 5 ) ;tﬁiqi..jj

(o) (g ph sl Mas ) JUB ¢ pSadly Audsal) Jlpa i

(a5 094 o pal g) (Al JB (Sia) painnall ailiad (B (g el plad) (Bl G
b painall g AL palt dladad B Lgiear] chaa

RETR VIR TS

Ay 03] 3o g Adk gl Adlaiily 3N (pebesn)

Aba o clilakYlg olal B Ghad o

Lol b g La o s (A dethy

Allgay Ghel Jal e MR Jhg plia

A Jsng A Sy ol gaall ) Jgeasll Baok Gl (s 2960 <

‘_5?_,!\1\ Nl o guali g gl o

Cpaluaall it (ghs day )} S [

gl A idly S5 Ba - iy Jaadl Ga - e B2 - Alead) Gae
;i gd A [ 1

e ) 58 o chatft ptia a1

1Y g Jandt NS ) (5 g5 A e —1

ol b Alata) Jals (BAN) g cbabaad) dalll g (¢ 98 — 3

- [ Ak 06 ] : 3 s jad

Gma it ¥ dala s o pliy cplaa) Yo b Gal ¥ dadly b alall Jobdiad & 1Al el Aaleaall ciy gl
gl e Vg la b o g Al

L Jan) byl

Ay gl fdl aaliad LaBle 385 of =1

Aals daloall 088 o — y

Agan g ¥ diha g3 (A Ugina 0385 o — =g

VAR P

gl AL o Ao B i) Baal) S o Ul e A Llasal) glidd @

e ) gy e o laie g (B SH GT AN (e frad Bae fludind o agdlict @
Ao g1 AN pdags elal  Glacall Lgadh 30 el 50 el ) s lid

Aalad) B ) 8 5 al duald 2) g8 iy ®

c Ay 4B g gl She B )N ®

30 Linio —‘(48 )*




2009: 538 Loglss Z.0 ndd) aran tomdl Al aglll sidle Al galll LlaY) &l
(Adaki 20) LN £ guda gal

[ Adak 147 : Js¥ £l
P oldSyl g Jaall e o dpaad) A
codianally M e g cilS A8 ol o puandally
95 cha ) e a5 el e S gl A o A jlan —

« JowSl Jhlall e A die Juadl saal) Jalal) —
o : aduay) o Jaall o sgda /2
P Lacea 2 gall 138 (S o) gou cAndiall g Bail g Huddly o o g Adde dgaug byl Addy 3o S 9a Jaald
s

A Gledl Jgudl Co alag dde & e di) Sy s/ 3
c Adlgay 3 Juagills Sy e plusal) —
cBladl B la g9 4l e b gall g Bl Judaai () gail) —
S 088 o Sy o3 BN ) Jase Jgai —
ol e Alle 5 U Lgpala Jaad 3 Jgedll dagis Alad)
.%ngswdﬁJﬂgd"’gw—
fdy i) Eysall e 2l g au i/ 4
ol Jandl Qb by g (3500 Juansl Jaall o Cad)
- 034 Boalg ol S G 4B}y 0% Ol Jarll o pluaall ia o
Bl @5 Smaad A udll) dga) s —
cdaad o 5ol aa bl Ja3 Y
i B e Jsgall Y Jaall B g gl s ilanlil 3831 —
odany ol 13 30 J3 ga g el J3 O Jibedl o Jaay Le Gl
Sy IS glg Ada pladudl 5 Jand) Gl LAY -
il g ABal) Jlatal ) @l odf o) g (bl Jipes 6 0 3N 5 ciadl e
[ B 06 ] : A0 5 50
1daladl Goba ADG /1
AW G Jalall 3a 2 N
daadl qabia o Wgh il 3 dBgia o Jguaall B Jalall @ 2 Ll
gy py Bl ) 3 Y pe (B Jalal) (3o : LIS
U e 4G ik Cuali 1) Ales B ) paiud) A Jalad) (3 Ll
e A a8 Lopld 8 Jala et Luald
.g&mié&_gdgsaﬂlgé&u‘&:th
AL S o Alilaal B Jaladl s lasla
cOeadall A Jalall Ga s Ll
el A8 5 s lald
el sladl Jaall uale e cilial g 4D/ 2
oYy Baally (Bl Lo Gy aoa 2 jladl Sl Jaad) Lale Jalall e o —
AZBls 590 ARG Y of —
o aimaally Alaley of —
c S e e gl e Sl e dla dudw ¥ of —
. Alblea 039 Abes (pe 481 dic dlia dghany of
e phiall g Uadll opa Jlanlly Lesa ) G158 O =

(49 )

3 02 dnie



2009: 590 LyslSy 7.0 ol gaes romdl) Lyl aglall 5Bale ma#m‘«.ms&u

bt ol
JsY! g saia gall
daia) LYl palic Jud) o8,
o kst e B | S 6500 |
= el e [ ks 141
4x g1 opdadl il Ggin 4| 02
3xgl | i) e 348 (3) 03
02 uydl) dabiadll Ciy | 01 .
03 o dedl bpus| 02 “"':;;f
o aon o3 el
‘_ilfdl g g gall
by Tlay) ualic Dipud g
06 | i€ g Jaall e Gyasdl Ga | 01 1 1 |
02 Sl b dorll ppie s 02
02 Ol o dlug ade 4 la Jpul gei| 03
04 Gyl Cynll (pe S50 (4) Al | 04
03 Juall Gia (3) 01 | U ¢ 50
03 Jalall aladl Jaall Cialia e il 5 (3) 02 [ Ll 06 ]

(50 |

3 0 3



e &b LAWY & 1 331 & g ggedr!

VAR P RCIHED U P REPT b 1 dy Jrag
2009 s> 33,93 S P quladl ) SIS O
Angial clal + Adludd g Qi
wieal g e b 13l Clasly 5l c3sb 3 JI.J
) (e gudagal) aal iy of el o
A £ s gl
(balis 06) : ) ol

Uy =2 =19 DAl 51 =2 JV sy N7 e 48 jna dls 4056 (1)
A(u,) Amdl 7 Gl casal - (1
aaladl asll \_maj's._:

n ANy u, 3 ke iSH(2

A3y e L (2,) 253n e laa s (<2008) 2aadl o o (3
S =uy tuy +onF g, E sead i) 4
(ol 05 ) 20N [yl
2=25 gkl snll (&8

a=1[3] : o @iss-i.]
3 Sle 207 + 4 2aell Y] dandll AL pitd —o
0360—552{3] cd -
3 e 57 2l dad 3 g on gaphall 23l af caas ¢ Ll (122
5" +a® =0[3] & dums 1 pmardadl 23adl o e (o
(Bles 09 ) Sl cp padd
f(x):x-3 e R‘—v{——l} Lo A jea doe A f

x +1
(0,1, ) ilata 5 2alaia plaa Y Gapusia (5 sisa S Lelis (¢ )

s ol a0 @ B f (1) =1 L A Gle S A0 G (1

Al e Jumadl il ud 2 o(<1) 5 (—o0) 5 (+00) xie £ A dlgs Cual (2
f Cosi dea K8 S £(x) cal (3
3 Leliald ) Akl vie (€ ) (Andall (A) (ubaall Alas i) (4
CflaaYl jsae el e (€f) (il ablis Jais oo OZB,(5
(€r) 3(A) O3S ) (6

2 o 1iiall



(Bl £ g gall
(dolis O8) s i) (o i
f(x)=—2+-—}-—2— i [2, +oof Jaad o 6 pee e s £ o3l
x....

e il ae dlgle iyl daana Baal g Ala) enaly AN Al A e e JE -
(IS o f Al A4S (Kay (1

3) f="22T 2) fx)="2241 D fln=122
x-2 x-2 x-2
1o S1(x) Wskey |2, +oof Jiadd Lo f U dida f1 (200
, -3 , -2 , 3
DW= DO h S0
ted (190) e f(x) 4l (3um
3) -2 2) +3 1) +o0

o 4lilea b jlie Lafiie Jils (€) niall (40m
3)y=2 2)x=3 Dx=2
gt 4l xp =3 Uealil s Uaiil vie Lules Jils (€) (i (5o
)y=3x-10 2)y+3x-10=0 Dy=-1x+10

(dalis 07) : D (s pail
o ge buld 9 N o 48 jne Rria 4050 (1)
g =576 5 uy =144 :of cadde 1Y 2, S5V las 5 Al ada Ll e -1
u, =18x2" :n ,‘,a.,s,da.upde;jgmLﬁéiﬂ“Z
n=1134 :&ua 1 paulal msa..g@me:‘sn =Ug+up+. U, e sl 7 ANy L._..m;"'3

(dolis 05) ey paid
9 G 7" saall LY ded étﬁnqwmﬁa@wﬁi(l
raaall Y] Aaudll AL e (2
9 e (14207 +20084°)
e 4 2l of o (3
N grh e S dal 509 o daadl iy A —3n e g3ne2 e

2 a2 daial



Aadal clad + ddudhy il dmll cladl Mol lagnll ala 5 4lay)

Aadad) aiday) jualic
& ganall 31 e M g 34
+Ja¥! o el
1 (2+5)—2(2+45) =19 sline 1, —2u, =19 (} (1
............................................................. F=-3
075 | e Ug=-25 "%y wyo=uy+9r (<
n ANy 3 ke (2
L25 | u,=5-3n Meyu,=u +(n-r
(u,) 355> On las sa (-2008) b of i) (3
L25 | n=671 & 3n=2013 i 5 4, =-2008
05 | oo gy =~2008
06 S =1 +uy 4o+ Uy 18 sexadl Dl (4
R R — S =T (u; +ugy) =671x(-1003)
~- 673013
1 SO o el
0.5 551[3] (i A yil
} 0 3 Lo 207 4.4 23ad a3y (| S
1'5 (1360—5:'—-32[3] (C .
05 1 i il e 201 843 e 5% 5% mé‘}‘(i2
n=2k +1 (&

86

301 inie



Agal i + Aty ool il bl Mol Lagnll a5 Alay) ads

dadadl 1.3\4,\.‘3! salis Jlaa
Eganall | 81 jaa A1 £ ga gal g 3 gal
e poa |
-3
05 | e, a= —4‘f(x)—~—'——~ (1
lim f(x)=1, lim f(x)—l
X —»+%0 X >0
Ax(.5 | cereriiieiiiiiiirsiiisiiiiiieiiene, lim f(x) +00, hm f{x) —0 (2
x o1
< >
lagililas (1 e Gpasiiuns S (€ ) (imiall 1l e
2x05 | ceiiiiiiiiiieaa x =-1 , Y=
09 4
....................................... (x)= D (X)) wlaa (3<
1 f(x) 1) /(%) (
all 13 e o LB FEPLEN
[ s ka
2x0.5 f(x) + |
Y e
1 ] s y=1(x-3) 1 s* (A) wslaall dlea (4
2x0.5 | e B(0,-3) , A3,0)(5
...................................................... Cr) 3(A) a0 (6
1+0.5 (f) (A) 0 (
ghl_‘ E - ﬂ
% ¥ paill
| -2x+7
1405 | e, f(x )m—iz-— (10
-3
05 |, f(x)= (20
08 (x— 2)
1405 | e lim f(x)=-2 (3u=
X—»+0
1+05 ....................... x=2 :431'31’" "T’Jm‘ ".,'!11“‘“ (4@“
2 e y+3x-10=0 s el (5S0s
: Eaa o .a
(g>0)  us=1 ¢ (1
L q=2 4ia 3 g =4
1 ................................................. u0=18 [

3 a2 dadal



el clal + Laudhy Gl tiadd sl izl

- AN PR P

Lol ay) yalic BT
gyl | 3 (A ¢ oun gl gyl
1+O_75 ......................... cun=u-)<qn=18><2n Y ¢ VAT un 5l (2
J A AN g senall s (3
S, =g U+ +u,
1+0.75 ) antl g
— - -1 n+l _
=ugx = =18(2""-1)
o7 08 |  correrrrimmecrceriiiissienesssenieees Sn=1134 Cuns 71 Ao lisid
2"l =64 olias § =1134
o | e n=>5 :<.§I
L JEN ol |
9 e 7" Fpiu (1
45025 | creeereneeeene P =1[9] , 7*=4[9] , 7=7[9] ., 7°=1[9]
kb e JS dal e
05405 |  cooveerereeerenenne. PR224f9] L PR=7[9] , 7 =1[9]
9 e (14297 +2008'%) : s 2w s s (2
05 14292 = 73442 (]
0.75 | seerreerereereneeninnn, ~ 4. 3 1429= 7[9]
1429%°%=4[9]
05 | oo, 2008"** =1[9] aw , 2008 =1[9]
05 | oo, 14292 4 2008'%? =5[9] oy
A=T"+7LPr206 14 b dey (3
N e 71 32 IS 0af 509 o il Oy
05 | A=18[9] :st A=(1+4+7+6)[9]
O e A= 0[9]
0.25 | e 9 o daudll Jiy 4 o

_88




denid) Go) Al & ) 1)y ) aged!

Sl § OUlue ggb‘,ll O gl f\a..b}h 3.,:):1‘ 3yl
2009 ¢ sa 18)53 S galadl )y PS4 BNg Dbzl
aly Glhslu @ daall ! & P WRA]

Ay LYY ARl Bl G e
W 8 g )l it O o A1 Je

J ) £ guda gall
ol g

uauJLs,unJquajuugujxy‘duut_,.uw@uuwtjuuu_hjud;_,
c_.:.!'}’ u(..nnsbunuu_)ln h—!‘.)‘,.l
uy‘.ﬁ_)lr.hl&.\cumu&\’uLm!)sLnn_a_)i)ua;ujmiyue\}bs.nguuga.\mqo
- oty Sy 3L dlala ¢ Jle b A
ouoal g 3 Jad 1L Ll Gl wu:u‘m_,mwm_,u\‘uu}_,uumeﬂu
ol e e il g sl Gl gl b UG L Y § sl sl 3
u‘}‘)‘““d"“ﬁ“‘“d’“‘“""‘“_ﬂ“"“ﬂﬁj‘(L{IQY)L;“”JC,;JU“L@‘UL“)—-“@““J‘“
JJ‘&L-.\J_)J\ @JJJ‘GALAUA.:JQLQJJUM‘UL&YU@‘PLJL\J&LJ(guL;M‘jﬁ
uaxsuwudts}.;u Sold o La.ubu_)hbut_ib‘ wu PR ,,LC,} Sy
Sl el O b 6y e ludl 5 Ol el el 5 133 U Gupals
p ol 8 ¢ AlaeY G gaad
M&‘;uﬁﬁe‘mwi »
olalal 3 Glaags & s & el
s Gl ¢ sl
ST AL RS SEPLE AT
_)3!“9??‘Gj;ulhwﬁuwlﬁctahacCAJ&A{Swﬁu@JﬁGJGEWVBD\u‘QH‘
b ol J s Leadlldli ¢ e e s Qo b1 el SI8E ¢ eyl e, opd ol
:aid&ttd‘bﬁmi
uijmumi)&‘j‘:‘ﬁ»
J‘Sb}aﬂ“-f N3-S 15 s
clsy Ly st g
« S ISL Gileily g
: u.uh:_g:u éﬁ&g@@?y _)Uui
ij_ﬁub‘_:ﬁ d}_’u}si%»
oldy o il ol 5 g jlels

12/1 iaiua



Uan o cala cud a8

« Jﬁbwiei)ltugﬂh
Lﬁ.)k.._ﬂy wbbJ‘CJ}JEhuJ“ﬁhub}—*‘g‘ ﬂh@ﬂ‘ch‘ﬁhuAuJth
S 3¢ c_u.ub ‘._.xs\!a‘c_’_,u&mYa» un‘_au‘..u.t‘_s_)lﬂ\.\)}._n ....... eVl

AT WL
iy La o Al ¢ g SVL

ol s

(12/12) puyay o g3id (|

.lg\i L)'“i)‘*‘;i.f LBT‘) u.u&n.i_, - ng -1

¢ s obe gl Gl Uy ¢ &A1 (313 guanl (faky Ble -2

¢ o6 00T ey e lha s J8T, o Gl Glele -3

" k:éuTJ;LG" d\_,bad\_gl:&‘! w_)a'ai_,éh J‘Lu\é "'4

P B PRI F UL R ¥ LI FH JURE. AR I T

¢ ooboddd gt e 5 Ul -6

A N P - PP L A W LY PR E RS DY I P I LI L s, Wy

5ol o I Ll gl e G ol (a3 50k 5y W e ajle sy s
Ol
C}}@J‘Lﬂy-\ Ls.auebiuji.mbumadwblcuu)abu@_uj
NS PYRUR ST RE Rt P NER
conlss O of sady Blo i 3 Ao I L3 -

12/2 dadea



Inebgi amessas

Zikenni, yiwen n wass n tegrest, d adfel, yiwen umyar yerzef yer umeddakel-ines. Yekcem-ad
udellae n lleft . a
Akken kan i t-yefka umnar, isellem yef yimawlan s ugalal, yelheg-asen lleft-nni, yekkuhi
Ilkanun i wakken ad yezzizen acku yerza-t usemmid. -5
Yekka kra n wussan, at uxxam guzzen-t, bedden yer-s akken ilag. Berra, adfel d ugris d
begsen-d ad dulen. Netta yufa iman-is ddaw n ssqef : Tigqad yer yisyaren, u¢ci azidan, ides deg
deg wusu yehman ; dya yesseyzef tirezzaf-is almi yebda yettazzay fell-asen. Qgimen ftrajun deg-s
d-yebder tuyalin, ur d-yebdir ara; iruh yettu tawacult-is. Bab n uxxam vyessetha ad y '
ameddakel-is yas ma yehsa icedda cwit i tilas. D tamyart-is i ibegsen yer usgaqer.Yal ass
amyar inebgi s lemeun, tegqar-as :
« Inebgin yiwen wass d afessas,
inebgi n sin wussan d amessas ,
inebgi n tlata n wussan ddu fell-as ».
Inebgi yesla akk i yimettilen i d-tettawi fell-as temyart, maca yerra iman-is d acezzug, i
wakken ur yelli din .
Ma d yiwet n tsebhit, tekker temyart ad tenned tiyeryert, tessemsed tayect-is akken ara as-isd
tendeh : ;

« Yuli wass tban tafat ’
Win yettzallan lefjer yekker ‘
Inebgi yetbee-it rrwah |
Ulayyer da yeckerker».

Amyar bu lleft tuy-it yuki. Yerra-as;

« Yugi wul ad yennecrah
Ma ur tennuyed d yimsisker
Tagrest hseb-itt am yid
Tafsut ma irad ad nenser».

Yeseedda dinna tagrest almi tfukk. Akken i d-teffey tefsut, yekker ad iruh, rran-as lieft &f
udellac...Iteddu yeqqgar i yiman-is : « D lleft i d-wwiy, d lleft i &Ciy, d lleft i d-rriy...

Seg tgemmi tagbayl
yerra-tt-id yer tira Malek HOUR
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I Tigzi nudris : (12/12)

Mmeslay-d yef unallas deg udris-a.

D acu i yettfen inebgi deg uxxam n umeddakel-is armi eyan deg-s ?
Ayyer d tamyart n uxxam i d-yeffyen yer yinebgi ad t-tesqager ?
Kkes-d seg udris aktawal n 'fegrest’.

Efk-d anamek n tenfalit ' tennuyed d yirmsisker'.

D acu i yerran inebgi-a d amessas 7

N g R 0N

Sled tafyirt-a (beggen-d isumar-ines):
' Yekkuki yer lkanun iwakken ad yezzizen'

HR Asenfali s tira : (08/08)

Yusa-d yinebgi yur-wen. Netta ur yessazi ara iman-is ; kunwi tebyam ad yernu kra n wussan.
Aru-d yiwen n udris, ad d-talsed deg-s tamsalt-a, segmi i d-yusa armi iruh.

- Adris ad yebnu yef tizza n wullis.
- Anallas ad yili d yiwen seg yiwudam n wullis.

Imsisker= bufreh, Aferrah, atajin.
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Xalti

Tignewt n meyres tettbeddil am tata. D ayen i yedran id-nni : Yexser-d Ihal deg yiwet n teswd

Ageffur yekkat s uzayed; adu yebya ad yessifeg leqgramed. Ula deg lecqayeq n lelwah yettsud |
Yemma {escedda-d uletma-s ger wallen-is; tekcem-itt tergagayt. Ayen yeered baba ad as-yekkes ayk "
teggumma. Ula d netta ur yerkid ara, yekker yeffey. Nesla-as mi yessawel i gma-s. Rran di sin
leemum. Usarn-d akk s axxam, deg xemsa ney setta yid-sen. S yicifad d yibrenyas, zzin d ag
Ageffur yekkat irennu; teggumma ad teswawi. Nutni ffyen akken i ttiam d lehwa; ttfen abrid d akess
Nekkni ggdan-ay-d tasusmi d tamwanest. '
Ssbeh, mi d-ukiy, ufiy-d baba yenned deg uelaw, yettes deg teymert. Abernus-is yebzeg, iceli
yer tagest, ineggi s amnar. Tattucin n yemma d tizeggayin deg yimetti. Ur ufin ara xalti. Seg wass-md
ur tdal tit-nney fell-as; yiwen ur yezri amek i as-tedra i tmeybunt. Ma d nekk, cukkey d iyzer i tt-ye
Yiwen macci yezra. Mi ara afen medden yiwen yemmut, idegger-it-id wasif yer rrif, ad
awal, ad yelhu yef tuddar, ad d-asen Ilyaci ad t-walin. Ma nnsen, ad t-awin s axxam-is, ad ciwzen v
as, ad t-netlen azekka-nni, ma ur t-egilen ara, ad yettwantel wissen amek di tmurt taberranit. Yak d alg
n Rebbi akk. Ma d imawlan-is ad t-aysen. ‘_
Akken i tedra yid-ney. Ddurt merra d anadi. Tameslubt meskint tyab, tezger si ddunit yer laed
tedfer uletma-s. ]
Yemma tejreh tasa-s acku uread yehli udeddic n tmettant n nanna, mi tendef s twayit yeglan s xa
Ma nniy-d nettru atas yef xalti, skaddbey, acku seg wasmi temmut nanna, amzun akken lehzen yezg '
deg uxxam-nney, yezdey deg-ney, yettidir yid-ney, rnu iyeblan yal ass. Limer ad nerr tasa d lemyidat
rrif, nezmer ad d-nini necya di tegnit deg i nella. Rnu nessaram cwit n liser. Siwa yemma i as-ihul
mlif i tyita-agi taneggarut.
Tenna-d " Yerrez ufurek aneggaru n twacult, ahbuh " Afurek n useklu i yewwet maras, ur d-yegg ._
uzar uyur ara terzu ney ara yerzun fell-as. Ur tesei yiwen-nniden, ala Rebbi d uxxam n urgaz-is akke
lehnana n dderya-s. Tikwal tettummu deg yiman-is, teqqar : * Stehzay deg ultma". '
Mouloud FERAQ
Mmi-s n yigellilH.C.A. 2004, Sb. 8
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I Tigzi n udris : (12/12)

ini-d d acu-t unallas deg tseddart tamezwarut. Suffey-d iferdisen n tutlayt i t-id-yemmalen.
Dacui yedran d xalti-s n unallas ?

Acuyer at uxxam ur ttrun ara atas yef Imut n tmesiubt ?

Kkes-d seg udris aktawal n Imut.

Sefhem-d tanfalit-a ; ' Tezger seg ddunit yer laxert'

- ;R W N~

Yemma-s n unallas tenna di taggara n udris; " Stehzay deg uletma.” ini-d ma tenfee nndama
deg teswitin yecban tagi?
F. Sled tafyirt-a: " Kdegger-it-id wasifyer rrif."

Asenfali stira : (08/08)

-d ullis s talya n tedyant yedran, ad talsed deg-s tamsalt n tmeslubt iyef d-yewwi udris ' Xaft/'
u, aniwa, melmi, anida, amek).
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02
02
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I- Tigzi n udris I

1- Anallas deg udris-a d azyaray (berra i udris).

2- Ayen yettfen inebgi deg uxxam n umeddakel-is :
- At wxxam guzzen-t

- Tiqgad yer yisyaren

-Utti azidan

- Ides deg tissi d wusu yehman

3- D tamyart i d-yekkren yer yinebgi ad t-tesqaqger, acku bab n uxxam
yessetha ad yessuffey ameddakel-is.

4- Aktawal n tegrest : Adfel, Ikanun, asemmid, azizen, agris, adu, tiqgad.

5- Anamek n tenfalit : "Tennuyed d yimsisker” = ruh ad txedmed tilufa n
tlawin.

6- Inebgi yuyal d amessas acku yesseyzef tirezzaf-is armi yuyal zzay vef
wat uxxam.

7- Tasledt n tefyirt-a s usebgen n yisumar-ines :
- Yekkuki yer lkanun = Asumer agejdan.
- iwakken = tasyunt n yiswi.

- iwakken ad yezzizen = asumer amsentel n yiswi.
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Adris ad yili d ullis. Aktazal ad ibedd yef yisefranen-a :
- Taferkit : I
0.5 Asebter zeddig
0.5 Tira tettwayer
- Afares :
15 Asentel iban
)8 15 Adris d ullis (tayessa n wullis tefrez).
- Tutlayt :
0.5 Asemres n yinamalen n wakud / adeg.
0.5 Asemres n yimyagen d tmezra
0.5 Asemres n umawal
0.5 Agader n yilugan n tira
0.5 Asigez n udris
- Taseddast / Tazdawt
0.5 Lebni n tefyar tummidin
gg Tuqna gar tefyar d tseddarin

Agader n yilugan n tezdawt tadrisant
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|- Tigzi n udris:
1- Deg tseddart tamezwarut, anallas d agensan { d udem).

Ayen i t-id-yemmalen : - Amatar udmawan (asentel). Md: nesla.

- Imgimen: md: Nekni, §dan-ay.
2- Xalti-s n unallas tecreq, tennejla, ur d-iban later-is, yiwen ur yezri
anda i d-tegra. '
3- Ur ttrun ara at-wxam yef Imut n tmeslubt acku llan yakan heznen
yef Imut n nanna-tsen.
4- aktawal n Imut : Targagayt, imetti, yemmut, ad eiwzen, ad
netlen, yettwantel, laxert, tejreh tasa, ...
5- Asegzi n tenfalit : " Tezger seg ddunit yer laxert™ = Temmut.
6- Yif xir ad neg azal i umdan mi yedder, wamma ma yemmut, ur
tneffec nndama.
7- Tasledt n tefyirt : " Idegger-it-id wasif yer mif.”
Idegger: | : d amatar udmawan ( d asentel)
degger : d aseyru ( afeggag)
it : d amqgim awsil , d asemmad usrid.
id : d tazelya n tnila.
wasif : d asemmad imsegzi (amezwaru).

yer: d tanzeyt.
rrif : d asemmad arusrid.
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Adris ad yili d tadyant yedran. Aktazal ad ibedd yef yisefranen-a : "
- Taferkit :
0.5 Asebter zeddig
0.5 Tira tettwayer
- Afares :
15 Asentel iban
15 Adris d ullis (tayessa n wullis tefrez).
D8 - Tutlayt :
0.5 Asemres n yinamaien n wakud / adeg.
0.5 Asemres n yimyagen d tmezra
0.5 Asemres n umawal
0.5 Aqader n yilugan n tira
0.5 Asigez n udris
- Taseddast / Tazdawt
0.5 Lebni n tefyar tummidin
g: Tuqna gar tefyar d tseddarin

Agader n yilugan n tezdawt tadrisant
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